

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СОВЕТ ИВАНКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ФУРМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

Р Е Ш Е Н И Е

от 31.03.2021

№11

д. Иваново

Об утверждении отчета директора МУ КДК Ивановского сельского поселения за 2020 год

Заслушав и обсудив отчет директора МУ КДК Ивановского сельского поселения Щаницыной Надежды Сергеевны за 2020 год

Совет Ивановского сельского поселения **РЕШИЛ:**

1. Отчет директора МУ КДК Ивановского сельского поселения за 2020 год принять к сведению (отчет прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в соответствии с Уставом Ивановского сельского поселения.

Председатель Совета
Ивановского сельского поселения

А.А.Сергеев

Глава
Ивановского сельского поселения

С.Н.Николаева

О Т Ч Е Т
Директора МУ КДК
Иванковского сельского поселения за 2020 год

1. Краткая характеристика МУ КДК Иванковского сельского поселения

В состав МУ КДК Иванковского сельского поселения входят 4 клуба и 4 библиотеки (без прав юридического лица).

Иванковский сельский дом культуры

Адрес: Ивановская область Фурмановский район д.Иванково дом 53

Заведующая – Мальцева Людмила Валерьевна, хореограф по специальности, руководит клубом более 10 лет. Художественный руководитель – Цыганова Ольга Вадимовна.

На базе клуба созданы 13 кружков из них: Клубы по интересам «Посиделки у Милы» и «Гнёздышко», а также 8 кружков художественной самодеятельности различной направленности. В этом году показатели выросли по отношению 2018 года на 5%. Увеличилось число посещений на мероприятиях и кружков. Появилось новое молодежное объединение «Nexst».

Иванковская сельская библиотека

Адрес: Ивановская область Фурмановский район д.Иванково дом 57

Библиотекарь – Канаева Любовь Павловна

Основное направление библиотеки – семейное чтение. Созданы и функционируют «Клубы по интересам – «Ветеран» и «Терем – теремок». В 2019 году Оксана Ивановна Жиркова разработала план работы нового клуба семейного чтения «Возрождение семейного чтения», цель клуба увеличить посещаемость библиотеки, привлечь к проблеме чтения книг взрослых, возродить традицию читать вслух.

Ежегодно обслуживается более 4000 тысяч читателей. Книговыдача составляет более 10 тысяч экземпляров в год.

Погостский сельский дом культуры

Адрес: Ивановская область Фурмановский район с.Погост д. 64

Заведующая – Шошина Надежда Викторовна.

Основное направление – вокальное творчество и прикладное искусство.

В СДК создано шесть клубов по интересам: «Ветеран», «Почемучка», «Сударушка», «Колокольчик», «Именинник» и «Духовное общение», а также 11 кружков художественной самодеятельности.

Погостская сельская библиотека

Адрес: Ивановская область Фурмановский район с.Погост д.64

Библиотека расположена в сельском доме культуры, занимает площадь 48 кв.м. Фонд библиотеки около 5 тысяч экземпляров.

Библиотекарь – Костерина Татьяна Павловна.

Основное направление библиотеки – пропаганда художественной литературы, детское чтение. Для детей создан клуб детского чтения «Размышляй-ка». В 2019 году был создан на базе Погостской библиотеки клуб краеведов. Куда входит 12 детей.

Котовский сельский дом культуры

Адрес: Ивановская область Фурмановский район д.Котово, дом 9

Заведующая – Смирнова Ольга Валентиновна, руководит СДК более 7 лет, помогает ей в работе дипломированный специалист - художественный руководитель Лаврентьева Елена Валерьевна.

Основное направление в работе СДК – экологическое воспитание и прикладное искусство.

В Котовском СДК функционирует четыре Клуба по интересам – «Уют», «Ветеран», «Кисточка» и «Родничок».

Котовская сельская библиотека

Адрес: Ивановская область Фурмановский район д.Котово д.9

Библиотека расположена в Котовском СДК, занимает площадь 20 кв.м. Фонд около 4 тыс. экземпляров.

Библиотекарь – Чистякова Елена Борисовна

Основное направление библиотеки – пропаганда художественной литературы и экологическое воспитание. Для взрослых читателей функционирует клуб «Уют».

Снетиновский сельский дом культуры

Адрес: Ивановская область Фурмановский район д.Снетиново дом 53

Заведующая СДК – Пелёвина Татьяна Леонардовна, руководит клубом более 8 лет, а в СДК работает с июля 2002 года. Художественный руководитель Бондарева Анна Борисовна.

Основное направление работы клуба – волонтерская и досуговая деятельность.

На базе Снетиновского СДК создано три «Клуба по интересам: «Ветеран», «Хозяюшка» и «Почемучки», а также 7 кружков различной направленности. Молодежный отряд волонтеров создан работниками клуба в 2019 году, направлен на помощь нуждающемуся населению.

Снетиновская сельская библиотека

Адрес: Ивановская область Фурмановский район д.Снетиново д.53

Библиотека расположена в Снетиновском СДК на площади 20 кв.м. Фонд около 3.5 тыс. экземпляров.

Библиотекарь – Бондарева Анна Борисовна.

Основное направление библиотеки – эстетическое воспитание и культура чтения.

Основой всех разнообразных направлений, видов и форм культуры современного общества является традиционная народная культура, в ее русле складываются представления человека о мире и самом себе, о системе образов и языка, народные знания и умения, обычаи и нравы, формы празднично-обрядовой жизни, становление гражданского общества и правового государства в нашей стране во многом зависит от уровня гражданского образования и патриотического воспитания. В связи с этим, выдвигается ряд задач по возрождению народных традиций, важная часть которых ставится перед учреждениями культуры Иванковского сельского поселения.

Учреждениями культуры МУ КДК наиболее широко и ярко в 2020 году отмечались такие праздники народного календаря, как Новый год, Рождество, Крещение, Масленица, Пасха, Иван Купала, Яблочный, Медовый и Ореховый Спасы, Покров. Проведение этих праздников сопровождается народным гулянием, традиционным угощением и выступлением коллективов. В Новогодние каникулы учреждениями культуры было проведено 52

мероприятий для всех слоев населения, для реализации, которых были использованы современные технологии организации праздничного досуга по принципу постоянной занятости, т. е. начиная с 20 декабря в учреждениях культуры постоянно проводились развлекательные мероприятия: мастер классы для детей по изготовлению елочных игрушек (Иванковская библиотека, Погостский, Котовский, Снегиновский СДК), новогодние утренники, игровые программы, конкурсы новогодних поделок, викторины, вечера отдыха, в библиотеках оформлялись книжные выставки по новогодней и рождественской тематике и многое другое. Очень многое пришлось провести онлайн. Но сотрудники справились очень легко с этой задачей.

В 2020 году специалисты учреждений культуры МУ КДК Иванковского сельского поселения продолжали использовать такие формы работы, как мультимедийные презентации, интерактивная игра, «Живой урок» и полностью познакомились с работой в социальных сетях, были формы работы онлайн, офлайн. Использование мультимедийных возможностей при проведении концертов и смотров, проведение праздников – визитных карточек территории с привлечением организаций торговли и обслуживания населения, выставки – распродажи народных умельцев, аукционы и мастер-классы, спортивно-развлекательные мероприятия для семей с детьми и для детей, походы на природу с целью познания своих собственных навыков выживания и многое другое. В августе 2020 года когда были сняты некоторые ограничения, все клубы по интересам МУ КДК Иванковского сельского поселения начали работать согласно регламента.

В 2020 году учреждениями МУ КДК было запланировано – 920 мероприятий, проведено 785 мероприятия, в том числе для детей до 14 лет – 643, для молодежи от 15 до 24 лет – 94. Проведено 45 дискотек.

Учреждения МУ КДК Иванковского сельского поселения – в 2020 году приняли активное участие в районном конкурсе «Песни опаленные войной», и показали хороший результат.

Иванковский СДК – в 2020 году активно работал в первый квартал с социальными партнерами МОУ СШ Иванковская и детский сад «Родничок». Мастер-классы и информационные часы. С апреля 2020 года все активно работали в онлайн пространстве. Каждый месяц выходили онлайн-концертные программы, мастер-классы и информационные страницы.

Погостский СДК в 2020 году поменял полностью стиль работы. Где когда то была комната-музей «Масленица»- было принято решение сделать рабочий кабинет для кружка «Мастерицы»- дети с удовольствием помогали в преобразование пространства. В августе месяце клуб предстал для посетителями в обновленном варианте, были покрашены стены и полностью поменяли свой облик кабинет для кружков и музей «Русская изба». Сотрудники Погостского СДК так же много в 2020 году работали в интернет пространстве. Проводили конкурсы и онлайн концерты.

Котовский СДК в 2020 году потратил время на карантине с пользой, на выигранные гранты и деньги выделенные из областного бюджета была приобретена новая техника. Сотрудники с удовольствием изучали новые возможности и уже в августе, продемонстрировали свои навыки для участников клубных объединений. В работе появились новые, доступные формы; «Видеопрезентации», «Интерактивные игры». Книжные выставки за счёт цветного принтера стали ещё интересней и красочней. Так же стали доступны ряд услуг для населения, ксерокопия, набор текста и поздравительных открыток.

Снегиновский СДК - Коллектив Снегиновского СДК постоянно работает с репертуаром для мероприятий, посвященных различным датам. Активно в своей работе сотрудничает с МОУ Иванковской СШ, с коллективами СДК Иванковского сельского поселения.

поселения. А так же с социальными партнерами ДОЛ «Игнатовский». Сотрудники в 2020 года продолжили проект добровольной помощи для пожилых людей в удаленных пунктах. Во время эпидемии многие обращались к сотрудникам клуба и все получали отклик и помощь. В августе сотрудники Снетиновского СДК работали с детьми из клубных объединений, готовили концертные номера, и так же много работали в пространстве онлайн.

В 2020 году сотрудники МУ КДК Иванковского сельского поселения провели для детского оздоровительного лагеря «Игнатовский» - 5 мероприятий и 3 мастер класса.

По итогам 2020 года в учреждениях культуры Иванковского сельского поселения прошло 75 мероприятий по возрождению российской культуры.

Особо выделены и отмечены брендовые праздники – т.е. праздники визитные карточки территории. Наличие такого праздника – бренда имеет большое значение для развития территории и позволяет показать, как жителям, так и гостям поселка, чем эта местность богата – историей, культурой и традициями. Поэтому подбор репертуара праздника работниками СДК ведется за долго до даты его проведения. Как правило, праздники (дни деревень) проводится ярко, широко и весело. Репертуары данных праздников никогда не повторяются. Приглашаются артисты из Фурмановского муниципального района.

Укрепление гражданского общества и правового государства в нашей стране во многом зависит от уровня гражданского образования и патриотического воспитания. Учреждения культуры основную работу по организации патриотического воспитания ведут с детьми. Детский возраст является наиболее оптимальным для системы гражданско-патриотического воспитания, так как это период самоутверждения, активного развития социальных интересов и жизненных идеалов.

Выстраивая работу по организации досуга молодежи, работники домов культуры и библиотек в основном используют традиционные формы организации досуга данной возрастной категории: проведение тематических программ, молодежные акции, вечера-встречи, выставки декоративно-прикладного творчества, проведение календарных праздников, молодежных вечеров, дискотеки, праздники народного календаря.

Работники учреждений МУ КДК активно сотрудничают с редакцией Газеты «Новая жизнь» и именно она является основным печатным изданием, которое освящает деятельность наших учреждений. Так в 2020 году было напечатано 9 статья и отклик, освещающих деятельность учреждений МУ КДК Иванковского сельского поселения. На более яркие и значимые мероприятия приглашалось Фурмановское телевидение.

МУ КДК Иванковского сельского поселения активно освещает проводимые мероприятия в сети интерне «Твиттер», а Иванковский СДК, Иванковская библиотека, Погостский СДК, Котовский СДК открыли свои группы в «Одноклассниках». А так же появились страницы в социальной сети «ВКонтакте» и свой ютуб канал.

Успешная работа учреждений культуры во многом зависит от творческого настроения и профессионализма, а также от отношения к ним органов власти. В бюджете Иванковского сельского поселения на содержание Муниципального учреждения культурно-досугового комплекса Иванковского сельского поселения Фурмановского муниципального района Ивановской области на 2020 год утверждено **5552,700** тыс.рублей, израсходовано **5526,900** тыс.рублей (100%). Из них:

- на заработную плату и отчисления **4387,117** тыс.рублей. Средняя заработная плата по учреждению за 2020 год составила 23755,20 руб. Это 100% в соотношении к средней заработной плате по Ивановской области (в 2019 году средняя з/плата по Ивановской области составила 22604,00 рублей);

- на коммунальные услуги **207,7** тыс.рублей;

- налоги (имущественный, земельный, негативное воздействие на окружающую среду) **104,6** тыс.рублей;

- в 3 здания сельских клубов на отопительный сезон 2019-2020 г. закуплено 47,5тонны угля на общую сумму **274,55** тыс. рублей и дров 23м на сумму **40,25** тыс. рублей;

По наказам избирателей было выделено из областного бюджета 150 тысяч рублей на обновления технической базы в Котовской и Погостском СДК.

Котовский СДК приобрел (100 тысяч рублей)

Мультимедийный проектор- 30280.00 рублей

Микшерный пульт- 24420.00 рублей

Колонки – 45300.00 рублей

Погостский СДК приобрел (50 тысяч рублей) +4794, 74 (софинансирование)

Ноутбук -27374,74 рублей

Проектор – 27420,00 рублей

В 2020 году Котовская библиотека победила в конкурсе «Лучшая сельская библиотека-подключения к сети интернет)

На выигранные деньги было приобретено

Компьютер в сборе 30000.00 рублей

Ноутбук- 31000,00 рублей

Принтер цветной- 10935,98

Колонки – 17000.00 рублей

В Погостском, Котовском и Снетиновском сельских домах культуры было частично добавлено и заменено освещение в актовых залах.

В Котовском сельском доме культуры заменили туалет (поставили унитаза).

В Иванковской библиотеке была установлена система противопожарной сигнализации.

В Погостском СДК появилась новая входная дверь.

Работники МУ КДК Иванковского сельского поселения не стоят на месте, а постоянно ищут новые формы и методы организации и проведения культурно-массовых мероприятий для населения и очень надеемся на дальнейшее сотрудничество и поддержку депутатов и администрации Иванковского сельского поселения.